

一周要闻

李朝锋主持召开十五届区委常委会第10次会议传达学习贯彻省第十一次党代会精神

10月31日上午,魏都区委书记李朝锋主持召开十五届区委常委会第10次会议,传达学习贯彻省第十一次党代会精神,研究部署魏都区贯彻落实意见。

就抓好省党代会精神的学习贯彻,李朝锋强调,认真学习领会,真正吃透精神。全区上下要在深入学习上下功夫、宣讲解读上下功夫、吃透精神上下功夫,精心组织各种形式的宣传宣讲活动,大力营造浓厚学习氛围,以高度的思想自觉和行动自觉,确保省党代会精神在魏都区落地生根。

加强专题研究,完善思路举措。省党代会报告围绕锚定“两个确保”和实施“十大战略”作了进一步部署,全区上下要加强对重大问题的研究,特别围绕“十大战略”明确工作重点,以更好的落实推动工作。

坚持长短结合,推动落实落地。相关部门要对照年初定下的工作目标进行盘点,坚决完成好全年目标任务;要结合省党代会报告和市八次党代会报告,及早谋划明年的工作,明确明年工作的重点、亮点。

拉高工作标杆,做到奋发有为。各级党员干部要牢记使命,真抓实干,做到“一声承诺,一生作答”,把本职工作做好,通过党员干部的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。(魏宣)

魏都区召开优化营商环境暨“万人助企联乡帮村”活动推进会  
10月29日,魏都区召开优化营商环境暨“万人助企联乡帮村”活动推进会

营商环境暨“万人助企联乡帮村”活动推进会。魏都区区长何长成出席会议并讲话,魏都区委副书记何东亚主持会议。

会议传达了省、市优化营商环境会议精神,通报了全区“万人助企联乡帮村”进展情况,并就全区民营经济“强信心、挖潜力、促增长”活动进行了部署。

何长成一再强调,要进一步增强责任感和紧迫感,牢固树立服务企业、帮扶社区就是服务全区大局的意识,以更高标准、更严要求、更实举措,推动助企联乡帮村活动深入开展。要措施上再强化,推进活动走深走细走实,提升问题办理实效,完善助企长效激励机制,加大联乡帮村力度,拓展活动广度深度,坚决守牢民生底线。要责任上再落实,确保活动取得实效,改进工作作风,加强协调联动,强化考核奖惩,通过督导奖惩机制,推动活动扎实开展。

要机制上再融合,扎实开展“强信心、挖潜力、促增长”活动,提升政治站位,将“一联三帮”工作任务与“万人助企”活动全面结合,加大政策宣传力度,用好、用活上级政策,确保“强信心、挖潜力、促增长”活动取得实效。要环境上再优化,构建“亲”“清”政商关系,按照审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的要求,深化“放管服”改革,全面推行一件事一次办、有诉即办,全力以赴推动营商环境再上台阶。

要机制上再融合,扎实开展“强信心、挖潜力、促增长”活动,提升政治站位,将“一联三帮”工作任务与“万人助企”活动全面结合,加大政策宣传力度,用好、用活上级政策,确保“强信心、挖潜力、促增长”活动取得实效。要环境上再优化,构建“亲”“清”政商关系,按照审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的要求,深化“放管服”改革,全面推行一件事一次办、有诉即办,全力以赴推动营商环境再上台阶。

要机制上再融合,扎实开展“强信心、挖潜力、促增长”活动,提升政治站位,将“一联三帮”工作任务与“万人助企”活动全面结合,加大政策宣传力度,用好、用活上级政策,确保“强信心、挖潜力、促增长”活动取得实效。要环境上再优化,构建“亲”“清”政商关系,按照审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的要求,深化“放管服”改革,全面推行一件事一次办、有诉即办,全力以赴推动营商环境再上台阶。

要机制上再融合,扎实开展“强信心、挖潜力、促增长”活动,提升政治站位,将“一联三帮”工作任务与“万人助企”活动全面结合,加大政策宣传力度,用好、用活上级政策,确保“强信心、挖潜力、促增长”活动取得实效。要环境上再优化,构建“亲”“清”政商关系,按照审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的要求,深化“放管服”改革,全面推行一件事一次办、有诉即办,全力以赴推动营商环境再上台阶。

# 全民创文齐行动 文明花开香愈浓

## 核心提示

纵横交错的管线“消失”了、曾经杂乱无章的广告招牌如今难寻了、老旧建筑的外立面更规整了……在持续深化文明城市创建行动中,魏都区作为全市创文的主城区、主战场,吹响冲锋号、摁下加速键,用实际行动掀起全民动手、人人参与的创建全国文明城市新高潮。

一个目标,全民参与。对于“魏都人”而言,“创建全国文明城市”早就不仅仅是一句口号,而是浸入城市骨髓的因子。为了让家乡更美,“魏都人”凝心聚力,乐于付出,用自己的行动描绘出这座城市温暖的底色。



志愿者周惠芳在家属院里打扫卫生。

党群服务中心让居民有了更多的获得感、幸福感、安全感。

老党员志愿者们正在清理楼道间的小广告。

## 老旧小区迎来新生活 小区党支部勇当创文主心骨

本报记者 许廷合 文/图

“我们的小区虽然年头儿久,但到处都收拾得干净利索,居民生活也很便利……”10月29日,在魏都区新兴街道办事处瑞金社区建安粮苑,在这儿生活了30多年的老住户宋长纪满足地说。作为小区的热心肠,他每天为街坊邻居跑腿服务,毫无怨言。

然而,几年前,建安粮苑却是另一番情形——没有物业、设施老化,由于年久失修,存在路面坑洼不平、下水道堵塞、安全隐患多等一系列问题,毁绿种菜、私占停车位、电线私拉乱扯、垃圾乱堆乱放等现象更是司空见惯。

“最显著的变化是发生在去年,老旧小区改造后,我们小区在硬件设施上是焕然一新。但在实际运行中,还是有居民不自觉,文明习惯差、邻里纠纷多。今年,我们新成立了党支部,让大家有了主心骨,碰到问题能够第一时间得到帮助。”提起小区变化的“内因”,居民赵树斌给小区党支部竖起了大拇指。

据了解,在魏都区深入推进的红色治理工作中,瑞金社区创新党建引领工作,把分散在建安粮苑小区内在职党员、退休党员、流动党员等整合

起来,成立了小区党支部,实现服务居民无缝隙。党支部成立后,小区有了主心骨,在党支部书记张蕊的统筹下,小区的党员拧成一股绳,纷纷入户当起了志愿者,深入开展疫情防控、创文、保护环境卫生等一系列工作。

“就在上一周,12号楼的下水道堵塞了。当时,居民把情况反映过来后,我就立即组织小区的业委会、物业公司和居民代表等进行协商,很快大家就达成了共识,通过了‘社区补一点儿、物业贴一点儿、居民拿一点儿’的方案,对12号楼的下水管道进行疏通

并换装,前后共用了两天时间,也是彻底解决了居民头疼的下水管道堵塞问题。”张蕊说道。

小区变化大,居民受到了潜移默化的影响,保护环境卫生的意识也增强了,小区的秩序逐步规范,创文环境愈加浓厚。

“以前,大家只管自己家门口干净。但是亲身参与到小区管理后,大家对维护整个小区的环境卫生有了共识。有了小区党支部的带领和居民的响应,小区以后会变得更好。”居民齐喜妞说道。

## 老党员为民服务显精神 退而不休为创文添彩

本报记者 许廷合 文/图

“作为一名老党员,就应该率先行动起来,用爱心和决心共建温馨美好的家园,以自己的实际行动助力许昌创建全国文明城市。”10月30日上午,在魏都区西湖社区腾飞市政家属院,年近七旬、正在清除小广告的老党员李德民说道。

当前,魏都区正在举全区之力创建全国文明城市。社区老党员作为其中的一分子,也积极加入创建队伍,发挥余热,以实际行动为创建全国文明城市加码助力,而李德民正是其中的一员。

“我的党龄有42年,虽然退休了,但为大家伙儿服务的初心不能变。”李

德民介绍,2012年,他从魏都区政协退休后,就加入了市老干部督导团,一直忙碌在创文第一线。2017年,因为辖区老党员比较多,西湖社区成立了离退休干部党支部,李德民被推选为党支部书记。从此,老党员坚持发挥余热、为居民服务好,也成了西湖社区的一道亮丽风景,并于去年被评为“全省示范离退休干部党支部”。

据了解,西湖社区离退休干部党支部成立后,结合居民实际需求,又先后成立了政策宣传、矛盾调解、安全稳定、为老助残、水电维修、文艺体育、中介服务7支党员志愿服务队,并于2019年发起建立了许昌365健步走志

愿服务队。目前,许昌365健步走志愿服务队有13个中队,注册队员达到1800人,已成为许昌志愿服务的一张闪亮名片。

“打响创文攻坚战以来,我们看到小广告是社区环境的一大顽疾,不仅破坏了居民的生活,而且影响了社区亮丽风景,并于去年被评为‘全省示范离退休干部党支部’。”

记者在西湖社区看到,老党员们身着红色志愿者马甲,除了清理小广告外,还做起了劝导工作,不仅对重点

路口、街巷等区域进行常态化清洁,而且现场纠正乱停车等不文明行为。

“为了创文,大家都贡献力量,作为退休老党员,我们更应该带头。”社区老党员车慧敏说,“在日常生活中,及时清理路面垃圾、劝阻乱堆乱放行为已经成为了我们自觉行动。”

“今年以来,老党员无论是在疫情防控还是在创文工作中,都发挥了积极作用。”西湖社区党委书记李昭鹏表示,老党员通过开展志愿服务活动,凸显老党员的使命担当和先锋模范作用。在老党员的表率下,该社区有逾百名青年志愿者积极加入创文工作中。

## 小院里的热心人

本报记者 孙江锋 文/图

打扫卫生、整理电动车……11月1日下午,在魏都区南关街道办事处凭心社区二工局家属院,身穿红马甲的志愿者周惠芳在忙里忙外。一抹红色,在这个老旧小区显得格外醒目。

“慧芳人特别好,是个热心肠。我们辖区老旧小区比较多,像这样无人管理的老旧小区就需要她这样的热心人!”凭心社区党支部书记杨树琴说。

周惠芳居住的县二工局家属院,有4栋楼,现在是无人的老旧小区。长期以来,因为缺乏管理,院里垃圾成堆,环境脏乱差。原有100余户居民,现在实际居住86户,空置十余户。

“这个家属院原来有管理员,但因

为管理不善,造成家属院里垃圾无人清理,满溢的垃圾箱蚊蝇乱飞,简直就像垃圾场。”杨树琴说。

今年5月,在社区的帮助下,该家属院成立了院委会,进行自我管理,周惠芳被推选为院委会成员。

院委会成立后,经过入户调查统计,大部分居民对原管理不满意。在社区的协调下,该家属院与原管理员解除合同,办理了交接手续,家属院的管理移交给了院委会。

接手管理的院委会,及时清理了家属院堆积的垃圾。但收取的卫生费不足以维持院内道路的卫生。了解情况的周惠芳,就自己买了扫帚,主动承担

起了打扫卫生的工作。

“平时大家都比较忙,我是内退职工,每天接送完小孩儿,可以多干些活儿。”周惠芳说。打扫卫生看似轻松,但对周惠芳来说,也有些吃力。周惠芳年幼时患有小儿麻痹症,现在腿部还有后遗症,行动不便。尽管如此,她依然坚持家属院的打扫工作。

在她的影响下,家里的两个孩子也成了志愿者,参加义务劳动,家属院里越来越多的居民也主动参加到打扫工作中。如今,每周日上午,就是该家属院的义务劳动日,居民齐动手,开展大扫除。

“现在家属院重新安装了门牌号,

装了门禁系统。下一步,我们准备改造车棚,解决居民电动车充电难的问题,还想为家属院的老人们改造一个活动中心。这些都在筹划中。”周惠芳说。

“我们社区35个小区,其中有34个老旧小区、28个无人管理庭院。就是有了周惠芳这样的热心人,我们的城市才会更美好、更文明。”杨树琴说。



10月28日早上,在魏都区文峰街道办事处文峰社区爱心粥屋,青年志愿者正在进行志愿服务。如今,魏都区作为我市创建文明城市的主战场,青年志愿者在创文工作中发挥着重要的作用。黄增瑞摄

## 魏都区:“智慧党建”融平台助力党员教育走深走实

本报记者 许廷合 通讯员 曹旭光

“现在,辖区党员每周都会来社区党校观看红色视频,身边的学习氛围越来越好了。”11月2日,谈起基层党员学习教育管理,魏都区五一路街道办事处樊沟社区党总支书记安国明喜不自胜。

“之前,我们都是通过召开党员大会,引导辖区党员学习了解党的最新政策,但部分党员因为工作忙、时间排不开等原因无法参加学习。现在好了,每周我们都组织辖区党员远程观看红色视频,学习最新理论政策,即便党员没有时间到社区观看,也可以通过‘智慧党建’APP随时随地学习。”安国明进一步解释道。

以强化学习提高党员能力素质,正

是魏都区全面提升基层党建工作水平的关键。今年以来,为进一步加强党员队伍教育管理,魏都区委组织部整合了现有阵地资源,严格按照“有组织机构、有场地设施、有师资队伍、有培训计划、有管理制度、有经费保障”的“六有”标准要求,实现全区13个街道和88个社区安装了“互联网+智慧党建”融平台,为基层开展“万名党员进党校”集中教育培训搭建了远程教育平台。

据了解,“互联网+智慧党建”融平台以党的政策理论解读、红色电影、知识讲座等为重点,采用虚拟和现实相结合的形式,不仅在互联网上为党的各级

基层党组织和广大党员提供了一个快速便捷的学习平台,而且搭建了党员、党务工作者、基层党支部、基层党组织的讨论交流驿站。党员的集中学习从“集体课”转变为“网上+掌上”课,基层党组织也可以通过该平台,向一线党员发布党务要情、党建工作热点等,让党员干部及时了解党建工作,层层传达式学习变为快速直达式学习。

为确保学习实效,魏都区认真落实“周三学习日”制度,每周二都会提前发送学前提醒,便于基层站点有计划、分批次组织党员在周三进行常态化学习。截至目前,各街道党校共组织党员开展集中培训65期,88个社区基层站

点组织党员开展远程教育学习2064次,受培训党员7000余人次,实现了基层党员学习教育制度化、常态化,既提高了党员自觉参加学习培训的积极性,又扎实推进了党员教育工作,使全区党员队伍整体素质得到提升。

“智慧党建”平台通过共享各类学习资源,是24小时在线课堂。党员同志可结合自身工作实际,不受时间、空间限制,自主选择学习内容,随时在线交流、分享,既为我们基层党员干部“充电补钙”拓宽了渠道,又提供了一个全天候不打烊的学习“加油站”。“魏都区五一路街道办事处党工委副书记巩云龙高兴地说。



10月31日,魏都区文惠社区正组织人员对房屋安全隐患整治工作进行全面排查。据了解,为深化房屋安全隐患集中整治工作成效,魏都区在组织模拟验收的基础上,标准再提升,要求再严格,全力开展“回头看”,以巩固提升为重点,严格按照“四个一律”,对表对账,确保高质量完成目标任务。许廷合摄